

证券代码：000969

证券简称：安泰科技

## 安泰科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2021-001

	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> ■业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
投资者关系活动类别	
参与单位名称及人员姓名	网上业绩说明会，公司投资者及股东。
接待时间	2021 年 4 月 16 日 15:00-17:00
接待地点	公司总部 102 会议室
上市公司接待人员姓名	李军风-董事长，毕林生-总经理、董事，陈哲-副总经理、董事会秘书，刘劲松-财务负责人、总经理助理，刘国辉-战略发展部总经理，赵晨—证券事务代表，习志鹏-证券事务经理
投资者关系活动主要内容介绍	<p>本次业绩说明会，主要为便于广大投资者进一步了解公司 2020 年年度经营情况、发展战略、公司治理理念、核心业务等情况，活动主要围绕投资者向公司提出的关于经营业绩、氢能源业务、稀土永磁业务、难熔钨钼业务、氢燃料电池业务、关键技术突破、产品市场占有率、并购重组、国企改革三年行动方案等重点事项的问题开展。以下为投资者提出的主要问题及公司的回复：</p> <p><b>1、安泰创投参与的碳纤维项目，这家公司具体的股权结构是什么样？安泰科技在里面的参与程度有多深，以及以后是否再追加投资？</b></p> <p>回复：尊敬的投资者朋友，您好！安泰创投为公司全资子公司，截至目前公司持有启赋安泰（常州）新材料产业基金合伙企业（有限合伙）18.61% 的股权，公司及安泰创投间接持有常州启赋安泰复合材料科技有限公司（即炭纤维项目）5.74% 的股权。感谢您对公司关注。</p> <p><b>2、请问公司承接的韩国现代氢能重卡产业链进展如何？</b></p> <p>回复：尊敬的投资者朋友，您好！2020 年 11 月 4 日，公司、河钢</p>

工业技术与现代汽车三方共同签订《氢燃料重卡应用推广项目合作协议》。结合三方在资源、技术和区位方面的优势，初步确定将“京津冀”地区作为氢能业务拓展的重点区域，对接河钢集团有限公司“构建氢燃料重卡产业集群”的战略目标，在推动氢燃料重卡示范运行、构建氢燃料重卡产业集群、拓展京津冀氢能应用市场及共同探索降低成本途径等四个方面逐步开展合作。结合现代重卡量产计划，目前已完成唐山、邯郸两座加氢站的建设，并与河钢集团、中外运集团等能源企业、物流企业开展分阶段的氢燃料电池商用车的示范运营合作，为构建京津冀氢燃料重卡示范集群和产业集群奠定了基础。感谢您对公司的关注与支持。

**3、公司作为国家的高新企业，业绩长期不温不火，股价一直徘徊在底部，有什么计划，让 2021 年业绩大幅提升，回馈广大中小股民。**

回复：尊敬的投资者朋友，您好！2021 年公司将围绕年度经营计划，稳步推进各项工作，不断提高产品竞争力，巩固市场地位，以高质量发展提升公司价值，积极争取以更好的业绩回报广大投资者。公司 2021 年第一季度经营业绩取得较大幅度的增长。感谢您对公司的关注与支持。

**4、安泰科技的产品在同行业中的地位？**

尊敬的投资者朋友，您好！公司产品广泛应用在航空航天、核电、半导体、新能源、电力电子、国家大科学工程等高端领域，服务于国民经济的主战场。公司难熔钨钼、稀土永磁、过滤材料等产品均处于行业领先水平，很多产品处于行业不可替代的作用。感谢您对公司的关注与支持。

**5、公司在年报中说 2021 年是公司关键一年，是指关键技术突破方面有何举措，在对外投资收购，协作，并购方面有何具体安排。**

尊敬的投资者朋友，您好！2021 年是十四五开局之年，也是公司实施产业聚焦深耕，实现高质量发展之年。如有对外投资收购，协作，并购等重大事项，公司将严格按照法律法规的规定及时履行信息披露义务。感谢您对公司的关注与支持。

**6、公司有哪些产品是应用在氢能源燃料电池的？**

回复：尊敬的投资者朋友，您好！公司基于深厚的材料研发和产业化基础及工程设计资质，为客户提供氢燃料电池关键材料，包括气体扩散层、金属双极板及氢燃料电池电堆等产品。目前气体扩散层、金属双极板已进入批量生产销售。感谢您对公司的关注与支持。

**7、请问未来安泰在哪些产品的利润会是亮点？**

尊敬的投资者朋友，您好！十四五期间，公司将重点围绕“难熔钨钼为核心的高端粉末冶金材料及制品”、“稀土永磁为核心的先进功能材料及器件”两大核心产业聚焦深耕，实现高质量发展目标。感谢您对公司的关注与支持。

**8、在高速工具钢、水气雾化制粉领域，公司市场占有率如何？是否具有市场定价权？**

尊敬的投资者朋友，您好！公司是中国高速钢行业的主要力量，是高速钢领域的主要参与者和领导者，在国内市场中与国外同行竞争高端市场，目前率先在中国实现喷射成形高速钢的产业化生产，具有较强的市场话语权。在高端气雾化制粉领域公司目前处于国内领先地位。感谢您对公司的关注与支持。

**9、作为央企改革对象，公司对外沟通从未提过市值管理，请问您是怎么看待公司市值管理的，盼解答**

尊敬的投资者朋友，您好！公司一直重视市值管理，持续致力于改革调整，发挥公司技术创新和资源获取优势，提高产品竞争力，增厚公司业绩，实现高质量发展；同时积极对接资本市场，主动开展与机构和投资者交流对话，积极传播公司内在价值、改革发展理念和成果。感谢您对公司的关注与支持。

**10、近年来新材料技术日新月异，各种具备核心竞争力并持续成长的上市公司层出不穷。安泰科技号称金属新材料领域领军企业，这么多年来不但没有孵化出新的技术、培育出新的支柱业务，反而一直在收缩，日益式微，在产业和资本市场日益被边缘化，让人叹息。请问除了持续的调整、关停以外，针对战略新兴产业，尤其是对于“十四五”和 2035 远景规划的重点应用领域，有什么新的增量业务布局和探索吗？**

尊敬的投资者朋友，您好！近年来，公司持续推进产业择优扶强和处僵治困，产业进一步聚焦、结构进一步优化，运营质量持续改善，为公司实现高质量发展奠定基础。十四五期间，公司将积极对接国家战略，重点围绕航空航天、核电、高端医疗器械、第三代半导体及泛半导体、5G、新能源汽车、智能制造及高端消费电子等新兴领域，进行产业布局，拓展发展空间。感谢您对公司的关注与支持。

**11、请问，可以介绍下今年 Q1 和上年同期的毛利率变化吗？主要原因是什么原因？**

尊敬的投资者朋友，您好！公司通过持续改革调整和加大技术创新投入，同时加强成本管控，产业结构和产品结构调整效果开始显现，公司主体产业产品盈利能力显著增强，产品毛利率较上年同期明显提升。感谢您对公司的关注与支持。

**12、请问，今年上半年公司业绩是否能大幅提升？**

尊敬的投资者朋友，您好！公司通过持续改革调整和加大技术创新投入，同时加强成本管控，产业结构和产品结构调整效果开始显现，公司主体产业产品盈利能力显著增强，产品毛利率较上年同期明显提升。公司一季度经营业绩同比实现大幅增长，营业收入较上年同期增长 35.48%，利润比上年同期增长 602.23%。公司一季度新签合同额同比增长 59%，目前公司订单充足，生产饱满。感谢您对公司的关注与支持。

**13、国家出台《国企改革三年行动方案(2020-2022 年)》，作为中国钢研旗下的上市公司，公司有相应的改革规划吗？**

尊敬的投资者朋友，您好！2020 年公司入选国企改革“双百企业”，目前公司已制定“双百行动”方案、“国企改革三年改革行动方案”，并与十四五战略有机融合，形成 50 项改革任务举措，并有序推荐。感谢您对公司的关注与支持。

**14、稀土永磁在国内的竞争力怎么样。**

尊敬的投资者朋友，您好！稀土永磁是公司的核心主业，产品定位高端市场，在车载磁体、工业电机和高端消费电子等应用上建立了技术和市场优势。在北京顺义、山东淄博、广东深圳拥有占地近 400 亩的现

代化制造基地，集研发创新、原料供应和制造加工于一身，市场销售网络遍及国内、欧美、日韩和东南亚。依托强大研发创新能力和稳定的稀土资源保障体系，公司产品在新能源汽车、高端消费电子产品、节能电机、工业机器人及大数据等应用领域占据着重要席位，是全球知名的汽车助力转向及刹车辅助用电机、新能源汽车电机、手机震动马达及摄像头 VCM、伺服电机、直线电机及计算机硬盘 VCM 用磁材元件的主要供应商之一。公司通过完成对爱科科技的并购和业务整合，优化巩固了安泰磁材的核心竞争能力，显著强化了安泰磁材对高端成品客户的供应保障能力和吸引力，建立了独特竞争优势。感谢您对公司的关注与支持。

**15、安泰天龙现在是不是满产满销，国内订单怎么样。国外订单怎么样？**

尊敬的投资者朋友，您好！安泰天龙一季度新签合同较上年同期增长 83%，目前订单充足，生产任务饱满。感谢您对公司的关注与支持。

**16、安泰科技参加了刚刚工信部发布的氢能源城市群吗。公司的氢能源项目以后的具体规划是什么。**

尊敬的投资者朋友，您好！2020 年 11 月 4 日，公司、河钢工业技术与现代汽车三方共同签订《氢燃料重卡应用推广项目合作协议》。结合三方在资源、技术和区位方面的优势，初步确定将“京津冀”地区作为氢能业务拓展的重点区域，对接河钢集团有限公司“构建氢燃料重卡产业集群”的战略目标，在推动氢燃料重卡示范运行、构建氢燃料重卡产业集群、拓展京津冀氢能应用市场及共同探索降低成本途径等四个方面逐步开展合作。结合现代重卡量产计划，目前已完成唐山、邯郸两座加氢站的建设，并与河钢集团、中外运集团等能源企业、物流企业开展分阶段的氢燃料电池商用车的示范运营合作，为构建京津冀氢燃料重卡示范集群和产业集群奠定了基础。感谢您对公司的关注与支持。

**17、作为辐射东南亚的市场窗口，安泰超硬（泰国）预计今年底建成，预计未来 1-3 年的经营利润会是怎样？**

尊敬的投资者朋友，您好！2013 年 6 月，安泰超硬泰国工厂启动建设，2015 年全面投产并达产达效。2019 年首次扩产，至 2020 年末

	<p>产能使用率已达 95%。2021 年客户需求量持续增长，为缓解订单供应持续紧张局面，结合市场预测和客户需求，围绕公司“十四五”战略目标落实，超硬泰国再次启动扩产。感谢您对公司的关注与支持。</p> <p>本次接待过程中，公司与投资者进行了交流与沟通，严格依照《信息披露管理制度》等规定执行，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平，未出现未公开重大信息泄露等情况，同时已按深交所要求签署调研《承诺书》。</p>
附件清单(如有)	
披露日期	2021 年 4 月 20 日